
 
 

Δελτίο Τύπου 
 
 
 

Η οµάδα ΘΑΛΗΣ + ΦΙΛΟΙ σας προσκαλεί 

την Παρασκευή 24 Μαρτίου στις 19.00 στο Μουσείο Ηρακλειδών 

στην εκδήλωση 

Το δαχτυλίδι του Μόµπι Ντικ  

 
και µια ... κβαντική αγκαλιά 
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Οµιλητής : Αντώνης Περιβολάκης 
 

Η οµάδα ΘΑΛΗΣ + ΦΙΛΟΙ συνεχίζει και φέτος τη διοργάνωση διαλέξεων στο 

φιλόξενο Μουσείο Ηρακλειδών της Αθήνας (Ηρακλειδών 16). 

Μαθηµατικοί, φυσικοί, µουσικοί, γλωσσολόγοι, καλλιτέχνες και συγγραφείς προσεγγίζουν, 

µε απρόβλεπτο τρόπο, τους δεσµούς και τις ποικίλες σχέσεις που συνδέουν τα µαθηµατικά 

και, γενικότερα, την επιστήµη µε την τέχνη και την αφήγηση.  

 

Στην έκτη διάλεξη αυτής της περιόδου, ο µαθηµατικός Αντώνης Περιβολάκης  θα 

αναφερθεί  στο ραντεβού που δίνουν στο κορυφαίο µυθιστόρηµα του Andrew Crumey  

«Μόµπιους Ντικ»  τα Μαθηµατικά, η Κβαντική Φυσική και η Λογοτεχνία. Μια παρουσίαση 

µε αφορµή ένα έργο που κινείται στα όρια του µεταµοντέρνου,  µε έντονο το στίγµα της 

φιλοσοφίας, της πολιτικής και της οικολογίας. Από το βιβλίο παρελαύνουν εµβληµατικές 

προσωπικότητες των επιστηµών και των τεχνών. Το αποτέλεσµα είναι τόσο απρόσµενο και 

εκθαµβωτικό, όσο και η κατάληξη αυτής της - πεπελεγµένης σε χωροχρονικούς δακτύλιους - 

ιστορίας.   

 

Ο Αντώνης Περιβολάκης γεννήθηκε και µεγάλωσε στα Χανιά. Σπούδασε Μαθηµατικά στο 

Αριστοτέλειο Πανεπιστήµιο Θεσσαλονίκης. Είναι κάτοχος DEA Ιστορίας Επιστηµών του 

Παν/µίου Lille ΙΙΙ. Εκτός από το χώρο της εκπαίδευσης ασχολήθηκε µε τη δηµοσιογραφία ως 

ελεύθερος συνεργάτης σε εφηµερίδες και µουσικά περιοδικά. Είναι µέλος της Οµάδας 

ΘΑΛΗΣ + ΦΙΛΟΙ από την αρχή της δηµιουργίας της, έχοντας διοργανώσει Λέσχες 

Ανάγνωσης σε σχολεία που υπηρέτησε. Σήµερα είναι καθηγητής Μαθηµατικών στο Μουσικό 
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Σχολείο Πειραιά και µεταπτυχιακός φοιτητής στο πρόγραµµα Ιστορίας και Φιλοσοφίας 

των Επιστηµών και Τεχνολογίας του τµήµατος ΜΙΘΕ του Καποδιστριακού 

Πανεπιστηµίου της Αθήνας.  

 

 

 
Η οµάδα ΘΑΛΗΣ + ΦΙΛΟΙ είναι µια µεγάλη παρέα εθελοντών, που εµπνέει και στηρίζει τη 

δηµιουργία λεσχών ανάγνωσης, καθώς και άλλων δραστηριοτήτων που προάγουν το 

στοχασµό, τη γνώση και το διάλογο. Η γόνιµη πορεία της οµάδας αναγνωρίζεται και στις 

εκδηλώσεις που διοργανώνει, όπως ήταν τα περίφηµα συνέδρια µε διεθνή απήχηση τα οποία 

διερευνούσαν τη σχέση των µαθηµατικών µε την αφήγηση (Μύκονος 2005, Δελφοί 2007), 

αλλά και η έντονη δραστηριότητά της, µε διαλέξεις, σεµινάρια, συναντήσεις, εργαστήρια και 

µαθηµατικά πανηγύρια. 

 

Ευχαριστούµε θερµά το Μουσείο Ηρακλειδών για τη φιλοξενία των φετινών εκδηλώσεων της  
 
 

οµάδας  ΘΑΛΗΣ + ΦΙΛΟΙ 
 
  
 
 
 

 
 
 

 
Το Μουσείο Ηρακλειδών υπηρετεί από το 2004 την τέχνη, την παιδεία και τον πολιτισµό. 

Εµπνευστές και ιδρυτές του µουσείου είναι ο Παύλος και η Άννα-Μπελίντα Φυρού. 
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Σήµερα το µουσείο έχει µετεξελιχτεί σε διαδραστικό κέντρο εκλαΐκευσης της επιστήµης. Με 

βασική φιλοσοφία του το τρίπτυχο «Επιστήµη, Τέχνη και Μαθηµατικά», υλοποιεί καινοτόµα 

επιµορφωτικά προγράµµατα για µαθητές, εκπαιδευτικούς κι ενηλίκους στο κτίριο της 

Ηρακλειδών 16, καθώς και εκθέσεις έργων τέχνης κι εκλαΐκευσης της επιστήµης στο κτίριο 

της Απ. Παύλου 37, Θησείο». 

 

Περισσότερες πληροφορίες:  
 
ΘΑΛΗΣ + ΦΙΛΟΙ: info@thalesandfriends.org 
 
Μουσείο Ηρακλειδών: edu@herakleidon-art.gr 

 
 


